

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

№ 45 (45)

15 ноября 1935 г.

№ 45 (45)

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РИК-а

## Ремонт тракторов— в центр внимания

В последних числах октября большинство тракторов Тисульской МТС оказалось от летне-осенних работ в колхозах. С первых же дней после окончания сельскохозяйственных работ в колхозах, дирекция МТС, кое-как, должна была немедленно организовать осенне-зимний ремонт тракторов. Горькие уроки прошлых лет, когда преступно затягивался ремонт, должны были научить руководство МТС и МТМ в нынешнем году организовать ремонт по настоящему и окончить его в короткий срок.

Вместо этого дирекция МТС недопустимо затягивает ремонт, не организовала его с первых же дней после окончания тракторов от сельскохозяйственных работ.

**«Повторяются ошибки прошлого года, вырождающиеся в недопустимо медленной раскачке и подготовке развертывания ремонта тракторов, что может привести к срыву выполнения программы лемката 4-го квартала и низкому качеству ремонта тракторов»** Это указание Крайкома и Крайисполкома целиком и полностью относится к руководству нашей МТС. План—отремонтировать 12 тракторов в октябре, машино-тракторной мастерской, не выполнен. Руководители МТС и МТМ решительно ничего не сделали для того, чтобы еще в октябре подготовить все необходимое к бесперебойному ремонту.

Постановление Крайисполкома и Крайкома партии от 25 октября о ремонте тракторов по МТС и совхозом не выполнено. Еще и на сегодняшний день мастерская МТС не подготовлена к ремонту. Не проведено надлежащее утепление, нет нужного оборудования и почти совершенно отсутствуют запасные части для тракторов. Вместо того, чтобы оборудовать помещение для ремонта задних мостов в октябре, дирекция МТС обязала зав. хождением (т. Никольского) такое отремонтировать к 15 ноября и то т. Никольский «не дал согласие» на такой срок, мативши тем, что «слишком быстро». Дальше в постановлении Крайкома и Крайисполкома записано:

«Не позже 5 ноября полностью укомплектовать мастерские необходимой рабочей силой, стобрав для работы по ремонту лучших трактористов, тракторных бригадиров и комбайнеров в первую очередь депутатов Крайкома и Крайисполкома и выполнить руководством МТС и МТМ. Мастерская и по сегодняшний день не укомплектована. Мастерская не имеет в достаточном количестве хороших кадров и, что еще более поразительнее, так это беззаботность т. т. Яшина и Гринцова, с которой они относятся к ком-

плектованию кадрами мастерской. Когда на совещании рабочих МТМ спросили зав. МТМ т. Гринцова что он сделал, чтобы обеспечить мастерские запасными частями и квалифицированными кадрами, он просто ответил: «послал одно письмо в край и то, вероятно, не дошло». Вот все «экстренные» меры, которые принятые МТС и МТМ для того, чтобы предотвратить срыв ремонта тракторов.

Неповоротливость руководства МТМ не выдерживает никакой критики. Достаточно указать, что МТМ около двух месяцев устанавливает станок для горячей и холодной проработки моторов, чтобы ясно стало, что руководство МТМ саботирует постановление Крайкома и Крайисполкома о ремонте тракторов.

К 18 годовщине Октября лучшие ударники мастерской во главе с механиком т. Маркушиным обязались отремонтировать 6 тракторов. Вместо того, чтобы одобрить это прекрасное начинание стахановского движения, руководство МТМ явно сдерживало трудовой подъем рабочих. В мастерской не были доставлены необходимые запасные части и ремонт был сорван.

В постановлении также сказано: «Обязать директоров МТС и совхозов, а также зав. МТМ установить ежедневный график выполнения плана ремонта тракторов, доведя задания до каждого станка и рабочего». График по ремонту тракторов и по сей день не составлен. И это указание Крайкома и Крайисполкома не выполнено. Кроме того в мастерской отсутствует нормирование труда, отсутствует учет. Дирекция МТС и руководство МТМ ударников «прикидывают на глазок». Показателей у этого «ударника» вы не найдете ни в конторе МТМ, ни у заведующего Гринцова. Роль соревнования и ударничества в мастерской смазана.

Неуплотнен и рабочий день. Рабочие больше двух часов в смену расходуют на побегушки за разными болтиками, гаечками, нарядами и т. д.

Решением Крайкома и Крайисполкома установлен конечный срок ремонта тракторов—1 марта 1936 года. Рабочие—ударники мастерской взяли обязательство закончить ремонт к 15 февраля—на 15 дней раньше срока, но это обязательство может быть сорвано если сейчас же немедленно руководство МТС и МТМ не создаст всех условий, которые необходимы для нормального разворота ремонта.

Развертывая стахановско-бусыгинское движение, применяя этот испытанный метод высокой производительности, МТМ может досрочно выполнить план ремонта тракторов, хорошо подготовиться к большому весне 1936 года.

19 XI 59 ТРАКТОРОВ  
отремонтировать  
к 15 февраля

## Не хныкать, тов. Гринцов, а по деловому руководить

С момента начала ремонта тракторов в Тисульской МТС проведено два ввещания лучших ударников МТМ совместно с механиками. На первом совещании 31 октября состоялся вопрос о методе стахановского движения и применения его в ремонте тракторов. На втором—9 ноября коллектив мастерской обсудил вопрос о ходе ремонта тракторов заслушав доклад заведующего мастерской т. Гринцова. На первом же совещании такие рабочие, как т. т. Даорников, Недугов, Маркушин, Субачев и др. обвили себя стахановцами и обязались ежедневно перевыполнять установленные нормы.

Тов. Гринцов вместо того, чтобы возглавить это движение, поднять его в мастерской на принципиальную высоту, создать все условия для лучшей работы стахановцев, занялся нытьем, хныканьем и окончательно расписался в своем бессилии.

В это же время в мастерской, на глазах Гринцова, творятся ряд воинствующих безобразий, которые окончательно срывают ремонт тракторов. В мастерской не организован радиоактивный труд. Рабочие в сутолке, в ходьбе и беготне за всем возможными деталями тратят по 1½ часа в смену, не изжаты опоздывания на работу, гараж для ремонта не готов, нет котла для промывки частей трактора чистой горячей водой, вместо двух сделана одна печь, которая не может нагреть ма-

стерскую. Нет совершенно верстаков, почтая смена никогда не добывает свое рабочее время, нет хороших камней для шлифовки расточный станок не отремонтирован. Можно привести еще десяток примеров безобразий мастерской. Все они творятся на глазах Гринцова, который сжался с этими безобразиями, решительно ничего не делает для ликвидации их.

Такая безответственность к ремонту машин, или умышленный саботаж мероприятий, поставленных сейчас перед мастерской, должны быть разбиты немедленно. Дальше позволять творить безобразия нельзя.

Рабочие потребовали от Гринцова оперативного руководства мастерской, ликвидации, в самые ближайшие дни этих безобразий.

Совещание указало Гринцову на недопустимость бесконгрольнойдачи ремонтных работ по монтажному и механическому цехам, сбываюто провести немедленно испытание прижигательного станка и т. д.

Сейчас дело за руководством МТМ. Дело в его разворотливости.

Если же и дальше вместо практического руководства последует хныканье,—нужно принимать серьезные оздоровительные меры и привлечь Гринцова к ответственности за срыв ремонта тракторов, за саботаж решений партии и правительства.

Либеральничать нельзя.

Кавун.

## ШЛЯПА, А НЕ РУКОВОДИТЕЛЬ МАСС

Если вы заглянете в «дела» профорганизатора МТМ т. Викулова, то особо бросятся вам в глаза договора, которые составлены на разных клонах бумаги, выделяющиеся своей пестротой в папке с надписью: «социалистическое соревнование».

Может быть покажется смешным, что все социалистическое соревнование заключено в папку Викулова. Но ничего не сделашь — факт есть упрямая.

Живое дело, инициатива рабочих, желание, стремление к выполнению огромных дел поконится на пестрых клонах профдел. Это ли не факт канцелярского руководства, мертвой бумажной рутины, которая заглушила все живое дело, всю сущность социалистического соревнования.

Когда на одном совещании рабочие спросили Викулова почему он не продвинул методы Стаханова и Бусыгина в гущу рабочих мастерской, почему не организовал на деле соревнование за быстрый и высокочастотный ремонт, он просто ответил, что ни его дело, «возглавлять ремонт, для этого есть хозяйственники, мое прямое дело—это сбор членских взносов и рост численности членов профсоюза».

Вот тип политического слепца, не понимающего современных задач профсоюзов, тип шляпы с огромными полями, которые загородили перед глазами действительность, тип бумажного чинуши, не способного руководить массами.

И подобные люди, если их и дальше оставлять на руководящей работе, еще более навредят делу, запутают и смажут все хорошие начинания инициативных рабочих.

Их надо снимать с работы и понизить в должности.

И. И.



Не узнаете ли вы себя,  
тов. Винулов?

## Скот—под открытым небом

В колхозе "Трактор" Усть-Колбинского сельсовета совершенно не готовились к зимовке скота. После окончания уборочных работ правление колхоза разрешило каждому колхознику заниматься подготовкой к зиме своего хозяйства, междудем совершенно выпустило из виду подготовку скотных дворов, телятников колхозных ферм. Не была организована ремонтная бригада, вопрос о стойловом периоде скота не обсуждался даже на заседании правления колхоза.

Такая невнимательность и полная бесхозяйственность, сейчас с наступлением зимы, вачинает давать печальные результаты. Весь рабочий скот МТФ стоит под открытым небом, нет никакого скотного двора, куда бы можно было загнать хотя бы стельных коров. Есть факты, когда коровы телились на улице в сильные морозы.

Не лучше дело в СГФ. Помещение фермы не отремонтировано, нет перегородок, вентиляция и т. д. Зав. фермой Карабанов решительно никакой заботы не проявляет по улучшению состояния фермы.

Неотремонтированным оказалось и помещение ОТФ. Овцы содержат-

ся безобразно. Двор никогда не чистится, нет подстилки, не обураны винтедиторы.

Трудовая дисциплина на всех нормах весьма слабая. Работающие скотники не отвечают за состояние скотоловья, в работе относятся по-казенному. Все это получается потому, что с обслуживающим персоналом ферм не развернута массовая работа по вопросам сохранения молодняка, лучшего ухода за скотом. Это получается от того, что рабочий фонд не интересуется председателем колхоза Астафьевым. Безответственность и полное разгильдайство Астафьева — привела к такой бесхозяйственности на колхозных фермах.

Дальше так оставаться не может. Колхозный скот оставлять под открытым небом никто не позволит вам, т. Астафьев! Вы как руководитель будите отвечать за такое безобразное состояние поголовья.

В самый короткий срок нужно сделать все, чтобы отремонтировать скотные дворы, улучшить уход, пополнить трудовую дисциплину среди обслуживающего персонала.

СЕЛЬКОР.

## ЗА КУЛЬТУРНУЮ ЖИЗНЬ

Открытое письмо зав. РайОНО т. Андрюшину.

Вот уже скоро год, как Тульчин является районным центром. Казалось бы, за этот год можно было многое сделать в улучшении культурного обслуживания трудящихся. Очагом для этого обслуживания, не сомнене, является наш районный клуб.

Попутный ветер, вас т. Андрюшин, иногда, заставляет заглянуть в этот клуб, которым вы обязаны руководить. Что вы видите? Жадкий сарай, "новая концепция", скрывающий при малейшем ветре. Вот сейчас наступила зама и в этом "клубе" нельзя сидеть не одевшись в хорошую доку или туалет. На днях одна женщина рискнула разделиться, так сейчас ходят с охрипшим голосом. И в одно прекрасное время пожарная команда приплюснет этот сарай.

Между тем, возможности для улучшения культурной работы есть налицо. Для этого есть ассигнованные средства, которые зажал у се-

бя зав. РайФО т. Драчинин, и на которые не обращает внимание т. Андрюшин. Даже к 18 годовщине Октября, несмотря на договоренность отпустить 2500 руб., деньги не были получены.

Есть полная возможность, в помещении где было РайФО, на втором этаже клуба, открыть читальный зал. Ведь в самом клубе негде притираться для того, чтобы прочитать газету, не говоря уже о шашках, шахматах и др. играх. И эта возможность до сих пор не использована.

Следует указать и на медвежью неизворотливость зав. клуба тов. Редькина, с которого т. Андрюшин ничего не спрашивает, и кому не даются никакие указания.

В этом письме, я прошу тебя т. Андрюшин проявить заботу о районном культурном очаге, выполнить на деле лозунг т. Косарева — "Продолжительно работать — культурно жить".

Ванькин.

## Как мы работаем

Вместе с партнором шахты тов. Петровым и своим начальником участка тов. Машуровым мы не раз задумывались над тем, как лучше организовать работу в лаве. Существовавшая организация труда нас не удовлетворяла.

В лаве длиной в 85 метров с мощностью угольного пласта в 1,4 метра, разрезанной на 8 уступов, работали в смену 8-9 забойщиков на отбойных молотках. На обязанности каждого из них лежало вырубить и закрепить свой уступ. Они вырубали его за 2,5-3 часа, а остальное время были заняты креплением.

Так был организован труд в двух сменах. Третья смена была ремонтная: в это время переносили магистраль воздушных труб, доставляли лес для крепления и т. д.

Получалось, что в течение суток отбойные молотки были в действии всего 5-6 часов, а остальное время находились в бездействии, хотя компрессоры подавали воздух в лаву две смены без перерыва.

Нельзя ли заставить работать молотки полную смену? — подумали мы. Подумали и решили пустить одного забойщика на всю лаву.

Выбирая кандидата среди забойщиков на это дело, руководители шахты и участка остановились на мне. Я с большим же ладом принял их предложение и в ночь на 31 августа спустился в шахту. Вместе со мной спустились два крепильщика, начальник участка тов. Машуров, партнор шахты тов. Петров и редактор шахтной газеты тов. Михайлов.

В лаве не мешкали ни одной минуты. Зарубку я начал с верхнего уступа. Сперва дал подбойку по небольшой прослойке угля, которая шла снизу вверх. Одновременно снимал верхнюю часть пласта (от прослойки до кровли), а сверху вниз снимал земник (нижнюю часть пласта). Такие операции я проделал во всех восьми уступах, засекая в каждом из них куток<sup>(1)</sup>. Следом за мной, когда я снял верхнюю пачку угля и начал снимать земник, приступили к работе два крепильщика. Они ставили по две стойки друг за другом.

Незаметно прошли 5 часов 45 минут, в течение которых я согнал всю лаву и наработал 102 тонны угля.

Горячая поддержка коллектива безусловно помогла мне и моим последователям одержать новые победы. Вскоре наш партнор тов. Дюканов вырубил 115 тонн угля в смену. Через несколько дней я перекрыл свои и их рекорды, вырубив за смену 175 и 227 тонн угля.

Мой рекорд так бы и остался рекордом если бы мы из него не сделали практические выводы для дальнейшей работы нашего участка и шахты.

Моя вырубка сразу разбила все старые представления и расчеты о нормах. Было решено уменьшить на участке число уступов наполовину, увеличив их длину.

(1) Куток — углубление-вруб в верхней части уступа.

## Выполнить обязательства по хлебозакупу

Большинство колхозов нашего района взяли на себя обязательства продать кооперации свои излишки хлеба. Некоторые колхозы эти обязательства выполняют неплохо. Колхоз "Красная волна" тоже заключил договор с райпотребсоюзом на продажу излишков хлеба. В октябрьском номере "Сталинской трибуны" руководители колхоза рапортовали районным организациям о победах на сельскохозяйственном фронте, упомянули, что они продают потребкооперации 1200 центнеров хлеба. Победы колхоза "Красной волны" несомненны. Они достигнуты в упорной борьбе колхозников и руководителей. Но ведь нельзя замазывать глаза перед недостатками, явным сабатажом агентов кулака, которые срывают в колхозе хлебозакуп.

Колхозники на общем собрании решили продать кооперации 1200 цент. хлеба, однако такие агитаторы классового врага, как Колмаков, Коваленко П. М. развили бешенную агитацию за

невывоз хлеба по хлебозакупу. Агитация этих классово-враждебных людей дала свои результаты. Досих пор колхоз не вывез проданный кооперации хлеб. Руководство колхоза во главе с т. Радионовым не дало жестокий отпор подлым действиям классового врага, успокоилось на достигнутых результатах, забыв о своих обязательствах.

Колхоз имеет полную возможность в три-четыре дня выбросить проданный хлеб. Нужно только организовать дело и дать решительный отпор всяким проявлениям кулакской агитации, направленной на срыв обязательства перед потребкооперацией.

Пробел в работе колхоза "Красная волна" должен быть учтен самим колхозом и всеми колхозами района.

Надо принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз к 26 ноября выполнил свои обязательства по продаже хлеба потребкооперации.

ТОКАРЕВ.

## Подлые действия классового врага

Классовый враг Тюшников Николай пробрался в колхоз "Комбайн" Берчикульского сельсовета. С первых же дней работы в колхозе Тюшников проводил явно кулакскую линию. Тюшников первый лодырь в колхозе, он никогда не выполнял нормы, разводил агитацию за срыв государственных планов поставок.

В нынешний сельскохозяйственный год Тюшников совершенно не работал в колхозе. Он без разрешения администрации колхоза ушел на Потаповку на золотничные работы. Обязательства по платежам Тюшников не выполнял, не платил и за сельскохозяйственный налог.

На дне сельского совета, за неуплату государственного налога и обязательных платежей, описан хозяйством Тюшникова по классовому врагу находит увертки, он приходит к своему неизменному приему: колхоз скот, продаёт домашний инвентарь, прачечный картофель, который в последствии подмочило водой. На глазах сельсовета и его председателя т. Кончина, Тюшников сумел распродать все свое хозяйство.

Это подлые махинации классового врага остались безнаказанными. Тюшников по прежнему работает на вольном праносе и не платит ни копейки за налог и обязательные платежи. Такие факты оставлять безнаказанными нельзя. ОЧ-ДОВ.

## На Макараке портят хлеб

Пекарня Макарака не похожа на пекарню. Её можно назвать "дырявым корытом". Крыша и стены пекарни не задерживают никакие невоздухи природы — все проходит, точно сквозь решето.

С наступлением зимы, о ремонте пекарни, руководителя золотопродукции не позаботились. Пекарь ежедневно окапывал порог кабинета зашедшего золотопродукции Николаенко с просьбой подготовить пекарню к зиме, однако это не помогло. Николаенко ежедневно был

из-за сильного ветра и в дождь, и в мороз чувствовал "прекрасную по году" ("пьяну и море поклонено").

Пекарня не была отремонтирована, и сейчас выпекать хлеб совершенно невозможно. Хлеб выходит низкого качества, а Николаенко по прежнему невозмутимо спокоен.

Рабочие Макарака требуют от Николаенко прекращения порчи хлеба. Нужно привести в порядок пекарню, чтобы дать возможность выпекать хлеб высокого качества.

Е. К. К.

Теперь в нашей лаве осталось всего четыре уступа по 22 метра длиной каждый. В первую смену работают 3 забойщика и крепильщика, во вторую смену работают 2 забойщика и 2 крепильщика — всего 10 человек. А до этого у нас работало одиннадцать забойщиков 17-18 человек, да еще 5 человек были на подмену, всего 22-23 человека.

В лаве мы установили чередование уступов по продвижению. Например, в первую смену первый уступ берется на две крепи, второй уступ — на одну крепь, третий уступ — опять на две крепи и четвертый — на одну крепь. Во вторую смену мы уже берем на две крепи те уступы, которые были в первой смене взяты на одну крепь.

Результаты такой организации труда не замедлили сказаться на работе участка. Производительность отбойного молотка выросла с 13-14 тонн до 60-65 тонн в смену. Если эту производительность разделить и на крепильщиков, работающих вместе с забойщиками, то и тогда она составит до 30-32 тонн на человека в лаве. В

делом по участку добыча выросла до 300 тонн, а в отдельные дни достигает 327 тонн, тогда как раньше участок давал 250 тонн в сутки. Штат людей на участке уменьшился со 117 до 98 человек. Значительно выросли заработка. Я, например, за 18 рабочих дней заработал в сентябре 1.000 рублей, тов. Дюканов — 1.338 рублей, а тов. Кончадалов — 1.618 рублей.

Перестройка лавы по моему методу привела за собой перестройку всех остальных звенев угледобычи. Теперь у нас и

на откатке, и на подготовительных работах, как привыкли говорить, работают по стахановски.

Наша шахта в целом становится стахановской. По инициативе переторганизации на одном из образцов горняки нашей шахты внесли боевое решение: послать на предстоящий всесоюзный слет мастеров угля 1.000 делегатов, не меньше. Этого знают: мы должны вырастить 1.000 мастеров угля. Задача, безусловно, по плечу нам, и мы вполне справимся с ней. К 15 октября у нас на шахте уже имелось 478 рабочих дающих по 2, 3, 4 нормы и выше.

С тех пор, как я предложил новый метод работы и установил рекорд производительности на отбойном молотке, началось широкое движение рабочего класса Донбасса и всех других отраслей народного хозяйства за невиданные в мире показатели производительности труда. Право, не знаю, почему это называют стахановским походом. По-моему, это — сталинский поход! Любимый вождь нашей партии и народа тов. Сталин и руководимая им партия большевиков были вдохновителями наших побед.

Хочется еще раз от всей души сказать: ему, великому Сталину, мы все обязаны счастливой жизнью нашей, многими радостями и славой нашей прекрасной родины.

Для него, для большевистской партии для любимой родины мы и жизней наших побед.

Из статьи А. Стаканова.

(Перепечатана из "Правды").

## ПРОДЕЛКИ МИТКЕВИЧА

Инженер, заведующий тепловой частью Кайской электростанции Миткевич не может переносить рабочую критику о недостатках работы тепловой части. Миткевич с неизвестностью смотрит на таких рабочих, которые вскрывают все язвы производства, которые пролетарской критикой на рабочих собраниях, производственно-технических совещаниях беспощадно бичуют тех, кто тормозит нормальной работе производства.

Подобных людей Миткевич не видит. Он изобретает разные приемы, чтобы окончательно отделаться от зоркого глаза рабочего. Таких приемов много применил Миткевич на Кайской электростанции. Все они носят подлый, и наконец, наглый характер и не к лицу советского инженера.

12 октября Кайскую электростанцию посетил управляющий трестом "Запсибзолото" т. Перышкин. На общем рабочем собрании Кайской ЦЭС т. Перышкин попросил рабочих выступить с критикой недостатков станции. Рабочие, несомненно, выступали, резко критиковали руководство станции, давали хорошие предложения для улучшения работы производства. Досталось и, очень крепко, заведующему тепловой частью Миткевичу. Особенно резко выступил бригадир машинного зала т. Иванов.

14 октября Миткевич не долго думая увольняет рабочего за "вредительство". Миткевич приписал Иванову умышленную намотку об-

тишки на вал циркуляции насоса. На самом деле выяснилось, что это сделал машинист Писарев по своей спешке (у Писарева на 70 проц. потеряно зрение). Только при вмешательстве директора станции Михайлова Иванов был снова принят на работу.

Затемная злоба против "критиков" не давала покоя Миткевичу. Он пытался находить всевозможные "дела" с тем, чтобы избавиться от "критиков", однако это ему не удалось.

На счастье Миткевичу, нужно было утверждать производственный план работы станции на четвертый квартал, где требовалось сокращение рабочих, без которых станция может безболезненно обойтись.

Здесь то и взялся Миткевич проучить "критиков". Он быстро составил список на сокращение, в который ввел слесаря восьмого разряда Яковлева со стажем 12 лет, кочегара Ходорина с производственным стажем 20 лет, кочегара Лахова Григория с стажем 5 лет. Вместо того, чтобы сократить неквалифицированных рабочих, Миткевич пытался сократить самых лучших, высококвалифицированных рабочих. Несомненно и эта проделка не удалась.

Ряд проделок Миткевича, направленных на удаление со станции лучшие рабочие кадры, дальше не терпимы. Нужно дать жесткий отпор этим гнусным проделкам. Зажимщикам критики — сокрушительный удар!

### Следопыт.

## Лучше доставлять печать

Решением президиума ЦИК СССР с 1 октября 35 года по 1 января 36 года проводится всесоюзный конкурс на лучшее почтовое предпринятие по доставке печати,

Условия конкурса — соревнования состоят в следующем:

**ДЛЯ СОВЕТОВ.** Обеспечение почтовых предпринятий помещениями, необходимыми по объему и по условиям для нормальной работы; переименование одноименных улиц, переулков, нумерация домов, установка досок с фамилиями жильцов; утверждение контрольных сроков перевозки и доставки почты и наблюдение за их выполнением; закрепление за почтой постоянных колхозных вожаков почт, транспорта и колхозных письмоносцев не менее как на два года, а также обеспечение контроля за перевозкой и доставкой печати; приведение в порядок грунтовых трактов, мостов и переправ, по которым следует почта; выделение для работников почты под огорода удобных и вблизи расположенных земель.

**Для почтовых предприятий**

Поступающую почту до 14 часов доставлять подписчикам, проживающим в местах нахождения почтовых предприятий в тот же день, а оста-

льным подписчикам не позже утра следующего дня; выполнение контрольных сроков перевозки и доставки печати, установленных местными советами; рассмотрение и ответы на жалобы подписчиков в течении 48 часов; недопущение случаев порчи и хищения печати при перевозке, обработке и доставке; точное ведение кабинетов-сортировочных табличек, карточек подписчиков и доставочных списков; приведение в культурный вид помещений почты (ремонт и т. п.); организация и подготовка кадров колхозных и городских письмоносцев.

Для успешного проведения в жизнь этих условий сельские и поселковые советы, почтовые предприятия должны немедленно широко проработать эти условия на заседаниях советов, среди работников почт и наметить конкретные меры приятия по включению в конкурс — соревнование.

Особое внимание необходимо уделить активной работе низовых профсоюзных организаций союза работников почтовой связи, по вовлечению широкой массы почтовых работников в соревнование, по воспитанию лучших ударников и отличников в работе.

### Шестоков.

## Не воспитывают, а калечат детей

(Письмо учителя Листянки, Усть-Колбинского сельсовета)

В этом небольшом письме я хочу рассказать как воспитываются дети в школах Усть-Колбинского сельсовета. Новый учебный год школы Усть-Колбы, и особенно Листянки, начали совершенно неподготовленными. В Листянке не было заведующего четырехкомплектной школой, не было одного учителя, отсутствовали необходимые учебники и учебные пособия.

Я, как первый год работающий учителем, нуждаюсь в методической помощи со стороны района, однако по сей день ни один из работников района не был в школе Листянки. Мы с учительницей т. Фроловой не

получаем ниоткуда никакой помощи. И вот однажды решили поехать в школу Усть-Колбы поделиться опытом своей работы и поучиться хорошему в правильном воспитании ребят.

Я присутствовал на уроке Усть-Колбинской школы в третьем классе, который ведет учительница Бружеевская Н. А.

Начался урок, который Кружевицкая называла "обществоведением". Около 15 минут Кружевицкая бегала по школе в поисках программы. В ожидании своей учительницы дети занимались всем, что вздумается. Программа не была найдена и

## Комсомольская жизнь

## Заниматься повышением политического уровня

Знать историю революционного прошлого, историю борьбы партии и революционного пролетариата за новую жизнь, за социализм, знать настоящее — борьбу пролетариата СССР и колхозного крестьянства в строительстве нового социалистического общества, борьбу братьев по классу — пролетариев капиталистического мира — не отложная, сегодняшняя задача ленинского комсомола.

Коммунистическая партия большевиков неустанно учила и учит комсомол — эту могучую армию резерва партии, овладевать теорией великих людей Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, познавать старый с каждым днем все более разлогающийся мир капитализма с тем, что бы вооружившись революционной теорией, строить новый прекрасный мир социализма, мир не знающий эксплоатации человека человеком, не имеющий классовых делений.

Центральный комитет ленинского комсомола в своих решениях и особенно в решении X пленума подчеркивал особую важность воспитания молодого подрастающего поколения в коммунистическом духе. Одной из форм такого воспитания является политическая учеба комсомольцев. Последний пленум ЦК комсомола жестоко осудил ранее существовавшую практику сезонности в политической учебе и предложил всем комсомольским организациям организовать постоянно, круглый год действующие школы и кружки по марксистско-ленинскому воспитанию молодежи.

Эти важнейшие указания весьма неудовлетворительно выполнены комсомольскими первичными организациями Тисуля. Ни одна комсомольская организация (кроме советской) до сих пор не организовала политическую учебу. В комсомольских организациях золотопромснаба, транспортной конторы, МТС и МТМ до сих пор еще ничего решительно не делается для того, чтобы начать учебу среди комсомольцев, правильная для этого и беспартийную молодежь.

Косность, лень, в этих организациях, должна быть немедленно заменена практическим проведением в жизнь решений ЦК комсомола о марксистско-ленинской учебе.

Как же проходит учеба в советской комсомольской организации? Организация насчитывает в своих рядах больше 20 человек комсомольцев, из которых абсолютное большинство со средним и неполным средним образованием, людей, которые числятся в списке "актив" райкома комсомола, людей работающих на руководящих работах. Большинство комсомольцев с весьма большим комсомольским стажем

Кружевицкая объявила, что вместо "обществоведения" будет "пение". Около десяти минут перебирали, какую песню спеть. Пение не состоялось, некому было начинать. Вместо пения Кружевицкая велела детям вытащить хрестоматии и начать читать произведение "Каштанка". И опять таки ничего не получилось. И так ежедневно проходит "урок" у Кружевицкой.

Где же руководители района? Почему они не обращают внимание на школы, на учительские кадры.

Дальше оставлять таких горе-учителей и доверять им воспитание молодого поколения — нельзя — это преступление.

Школами нужно заниматься, школами нужно руководить.

Пигас.

### Мальцев исключен из комсомола

Партийно-комсомольская группа с Б. Пичугина обсудив помеченную заметку в "Сталинской трибуне" о некомсомольском поступке учителя комсомольца Мальцева, подтверждает указанные в газете факты.

Кроме того Мальцев часто напиваешься пьяным издавался над своей женой Елизовской.

Партийно-комсомольская группа, за бытовое разложение, исключила Мальцева из комсомола и просит райОНО снять его с заведования школой. Пьяницам нельзя доверять воспитание колхозных детей.

РАДИОНОВ.

## Италия как она есть

Что представляется собой нападающая сторона—Италия?

Это—четвертое по количеству населения государство Западной Европы. Расположена Италия на южном европейском полуострове—Апеннинском. На севере Италия защищена горами—Альпами. Климат отличается большой мягкостью. Италия занимает площадь в 310 тысяч квадратных километров, а вместе с владениями на Средиземном море и колониями в Африке—2 миллиона 567 тысяч квадратных километров. Население страны составляет свыше 40 миллионов человек. В столице Италии—Риме проживает 759 тысяч жителей.

### Промышленность и сельское хозяйство

После мировой войны в Италии создана сравнительно крепкая машино-строительная, автомобильная, электро-техническая и химическая промышленность. Но Италия не имеет собственных источников сырья и топлива—угля, железа, нефти и т. п. Бесперебойная работа итальянской промышленности зависит от ввоза этих исключаемых из-за границы. Италия принуждена ввозить 95 проц. угля, 99 проц. хлопка, меди и нефти потребляемых в стране. В общем, по развитию промышленности Италия еще значительно отстает от других крупных промышленных стран Европы.

В сельском хозяйстве за последнее десятилетие отмечается более широкое применение машин и минеральных удобрений. Из наиболее распространенных в стране культур следует назвать пшеницу, рис и кукурузу, которая служит основным продуктом питания для беднейшего крестьянства. Сады и виноградники—другая важная отрасль сельского хозяйства. По производству вина Италия занимает второе место в мире (первое принадлежит Франции). Из фруктовых деревьев наиболее ценные—апельсиновые и лимонные. Италия занимает первое место в Европе по культуре тутовых деревьев и шелковичного червя. В крупных капиталистических хозяйствах распространена культура сахарной свеклы и конопли.

В скотоводстве большую роль играет разведение овец. Однако, выхед шерсти настолько низок, что он не может удовлетворить потребности текстильной промышленности. 80 процентов шерсти Италии ввозят из-за границы.

### Во власти фашистов

Формально власть в стране принадлежит королю и парламенту (палата депутатов и сенат). Фактически же с 1922 года действует фашистская буржуазно-помещичья диктатура во главе с Муссолини. Фашисты широко применяют методы самого оголтелого террора. В 1925 году все политические партии, кроме фашистской, были объявлены распущенными.

В 1928 году издан новый избирательный закон, согласно которого в палату депутатов могут входить только фашисты.

### Итало-абиссинская война СВОДКА ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

(По телеграммам ТАСС)

#### НА СЕВЕРНОМ ФРОНТЕ

Подтверждается сообщение о занятии Макала, в который вступила вторая туземная дивизия итальянской армии.

Занятие Макала не воснит больших изменений в положение на северном фронте, тем более, что основные силы абиссинцев еще не вступили в соприкосновение с наступающей итальянской армией. По мнению абиссинского командования, генеральное сражение можно ожидать в 15 километрах от Макала, где горы достигают 3 тысячи метров высоты и работа танков становится невозможной. С другой стороны, солдаты итальянцы не рассчитывают, повидиму, на быстрое развитие дальнейших операций. Желая подготовить к этому общественное мнение, итальянские газеты пишут, что теперь предстоит неизбежная новая продолжительная задержка, так как необходимо дать возможность подтянуться и закрепиться обоим итальянским корпусам и провести необходимые для военных операций дороги. Дорожная проблема становится для итальянской армии все более тяжелой вследствие значительного удаления от итальянских баз.

Воспользовавшись крайним медленным продвижением итальянцев, абиссинское командование сумело провести необходимые мобилизационные мероприятия и сосредоточить на фронтах крупные силы. Имеются сведения, что беспрестанный поток абиссинских войск на северный фронт создал даже серьезную перегруженность в южной части провинции Тигре и в соседних провинциях, ибо у властей нехватает продо-

что же принес трудающимся Италии приход фашизма к власти? Снижение зарплат, увеличение рабочего дня. Тяжелое положение рабочих усугубляется дальним экономическим и финансовым кризисом, ростом налогов, безработицей и деградацией.

### Затруднения Италии

Кризис отразился на всех без исключения отраслях народного хозяйства. Значительно возросла задолженность Италии иностранным государствам.

Фашистские правители видят в войне и колониальном грабеже единственный выход из кризиса. Если к этому добавить, что фашистская буржуазия Италии считает себя обиженной в разделе колоний после войны 1914—1918 годов, то станет понятным воистину пыл итальянских фашистов.

Подготовка к войне вызвала активный рост военной промышленности. Наряду с этим начавшаяся война еще более обострила финансовый кризис. Военные приготовления уже на 1 октября поглотили около 2 миллиардов лир государственных расходов. Растут налоги, что еще более ухудшает положение трудящихся. Из-за в день цены на продукты продовольствия становятся все более высокими, продуктов становятся меньше.

### Захватническая война

Война вызвала резкое обострение империалистических противоречий во всех буржуазных странах. Лига наций, признав Италию нападающей страной, запретила странам—членам Лиги—возить оружие и военные материалы для Италии, а также предотвращать для нее какие-бы то ни было займы и кредиты.

Таким образом, война может только ухудшить и без того напряженное экономическое положение Италии.

\*\*

Итальянские фашисты в Восточной Африке пытаются бомбами и ядовитыми газами заставить абиссинский народ. Но абиссинцы не хотят надеть на себя колониальное фашистское ярмо. Только на севере абиссинская армия насчитывает около 320 тысяч солдат. Правда, армия технически слаба, но ее воодушевление, отличное знание местности и сама местность (горы, ущелья, пустыни) благоприятствуют задачам обороны. Абиссинские солдаты сражаются храбро и мужественно.

Итальянским фашистам не так то легко будет осуществить свой разбойничий план захвата Абиссинии. Идет упорная и изнурительная война, вызывающая все большее недовольство, рост возмущения трудящихся Италии и всего мира.

### НА ЮЖНОМ ФРОНТЕ

По итальянским сообщениям, вокруг Гораха происходили ожесточенные бои. Несмотря на то, что город дважды подвергся воздушной бомбардировке, причинившей большие разрушения, в тысячи абиссинцев отчаянно защищали Горахай. У ворот города произошло ожесточенное сражение, продолжавшееся несколько часов. Абиссинские отряды рассыпались, по итальянским сведениям, 60 пулеметами и несколькими противотанковыми орудиями, но не смогли противостоять значительному превосходящим их итальянским силам.

По мере оккупации отдельных частей абиссинской территории, на сцену выступают итальянские промышленные концерны, жаждущие крупных колониальных барышей, путем эксплоатации природных богатств Абиссинии. Промышленные и банковские объединения захватывают каждую пядь завоеванной на севере Абиссинии земли для организации разведочных работ и добычи золота, меди, железа и нефти.

## „Колхозную многотиражку“—в массы

Непрестанная работа над улучшением сельскохозяйственного производства—одно из основных условий для выполнения задачи, поставленной перед национальным вождем пролетариата и трудящихся тов. Сталиным: сделать все колхозы большевистскими и всех колхозников зараженными.

“Тут мало старого агроминимума”,—указывал тов. Яковлев на 2-м Всесоюзном съезде колхозников—ударников. Задача каждого колхоза—вести и развивать свое хозяйство на основе передовой агротехники и зоотехники. И устав сельскохозяйственной артели (раздел 4) вменяет в обязанность каждому колхозу повышать урожай, разивать и улучшать животноводство и другие отрасли сельскохозяйственного производства.

Практическую работу по сельскому хозяйству необходимо умело сочетать с учебой, правильной постановкой опытной работы, с умением применять в условиях колхоза давние науки и опыты передовиков.

Для помощи колхозникам в этом деле, Наркомзем Союза в течение нескольких лет издает газеты-плакаты „Колхозная многотиражка“ по самым разнообразным вопросам колхозного хозяйства.

Эти газеты-плакаты составляются специалистами Наркомзема и научно-исследовательских институтов по новейшим научным данным и на основе опыта передовых колхозов. В них даются указания, как лучше организовать учебу, как лучше отремонтировать машину, как овладеть техникой яровизации, подготовить семена к севу, как получить высокие урожаи, механизировать уход за посевами и уборку, как внедрять новые высокодоходные культуры, как ухаживать за скотом, увеличивать его поголовье и улучшать качество породы и т. д. На десктиках важнейших вопросов сельского хозяйства газеты-плакаты „Колхозная многотиражка“ дают понятный и простой ответ, дают необходимые чертежи и рисунки.

Многие колхозы, являющиеся подписчиками „Колхозной многотиражки“, используют ее указания в своей практической работе и получают прекрасные результаты, так как газеты-плакаты состоятся с полным учетом условий и возможностей колхозов.

“Нам очень помогает газета-плакат „Колхозная многотиражка“. Коллективно читаем ее, разываем и как возможно проводим в жизнь, пишет зав. хатой-лабораторией им. Степана Сарьянского района АТССР и подписьивается „Любящий вас читатель Хасан сисали“.

“Мы достаточно уяснили пользу „Многотиражки“, считаем ее важнейшим руководством и очень благодарны“ пишет председатель колхоза.

хоза тов. Киселев из колхоза „Животновод“, Полтаво-Пеньковского сельсовета Московской обл.

Председатель колхоза им. Калинина, Александровского сельсовета, Ульяновской АССР тов. Вишняков пишет: „Колхозная многотиражка“ ведет к зараженной жизни. Теперь наш колхоз считается передовым в районе. Нынче первыми заканчиваются уборка ржи, хлебосычка и сено озимых. Четвертая часть хозяйств имеет велосипеды. Чувствуется большевистская зараженность.“

Вместе с газетами-плакатами Наркомзем Союза издает также Всесоюзиро картотеку социалистического обмена опытом в сельском хозяйстве („Селько“). В картотеках „Селько“, описывается лучшие рационализаторские и изобретательские предложения, проверенные на опыте колхозов и одобренные соответствующими научными учреждениями Наркомзема Союза.

Помимо основного издания картотеки, рассчитанного на МТС, МТМ и совхозы в 1936 году выйдет еще 100 картотек колхозной серии „Селько“ специально для колхозов. Все предложения, печатающиеся в колхозной серии „Селько“, могут быть осуществлены каждым колхозом, так как не требуют сложных приспособлений.

Свыше 100 тысяч колхозов уже выписывают „Колхозную многотиражку“ и руководствуются ее указаниями. Но этого еще далеко не достаточно. Необходимо не только добиться выписки „Колхозной многотиражки“ и колхозной серии „Селько“ в каждом колхозе, в каждой МТС и в каждой бригаде. Необходимо еще организовать их работу в агротехнических и зоотехнических кружках, производственных советниках и т. п. А кроме того, необходимо, чтобы колхозы и бригады—подписчики тесно связались с издательством, сообщая интересующие их вопросы и свой опыт, могущие быть использованными с пользой для других колхозов.

Добьемся подписки на „Колхозную многотиражку“ и „Селько“ в каждом колхозе и в каждой бригаде, организуем их проработку и обеспечим тесную повседневную деловую связь с издательством.

Комплект „Колхозной многотиражки“ на 1936 год (170 газет-плакатов) стоит 25 рублей. Годовой комплект основного издания картотеки „Селько“ (250 карточек) 25 рублей. Годовой комплект колхозной серии „Селько“ (100 карточек) 10 рублей.

Ни одной колхозной бригады без „Колхозной многотиражки“ и колхозной серии „Селько“.

### По Союзу ССР

#### Награждение колхозниц—пятисотниц

ЦИК Союза ССР постановил: за образцовую работу на колхозно-совхозных полях, за достижение высокого урожая сахарной свеклы (пятисот и более с гектара) наградить орденом Ленина 27 колхозниц—пятисотниц, пять работниц свеклосовхоза.

Среди награжденных звеньевые колхоза „Коминтерн“, Киевской области—Демченко и Гнасенко.

В постановлении ЦИК ССР особо выражается благодарность Марии Демченко за проявленный ею почин в деле организации соревнования за высокий урожай по свекле. Семь колхозниц—пятисотниц награждены орденом Трудового Красного Знамени. Среди них—три колхозницы звена Марии Демченко.

11 ноября на заседании президиума ЦИК Союза ССР колхозницам—пятисотницам были вручены ордена.

#### Построена первая 30 тонная мартена

Готова первая 30 тонная мартеновская печь крупнейшего в Союзе цеха крупного литья Уралвогонстрова. Проектная мощность крупно-литейного цеха—сто двадцать две тысячи тонн продукции в год. Всего в нем будет работать десять 30 тонных мартенов.

#### Досрочно выполнен план

Дальневосточные рыбаки досрочно выполнили годовой план

лов. К 5 ноября по ДВК добыто 2 миллиона 752 тысячи семисот шестьдесят семь центнеров рыбы и морского зверя—свыше ста процентов плана.

#### Матч между Лилиенталем и Алатарцевым

10 ноября в Ленинграде начался матч по шахматам между гроссмейстером СССР Алатарцевым и мастером СССР Лилиенталем. Победителем этого матча будет считаться тот, кто выиграет большинство из 12 партий. Известно, что встреча Лилиентала и Алатарцева на международном турнире в Москве окончилась в ничью. Первую партию матча выиграл Алатарцев.

#### ПОПРАВКА

В обязательном постановлении президиума Тисульского РИКа от 14 октября 1936 г. о паспортизации, опубликованном в № 43 „Сталинской трибуны“ о паспортном режиме, допущена следующая ошибка: в примечании к п. 2 на печатано: „иметь особый паспорт“ нужно: „иметь с собой паспорт“.

В обязательном постановлении РИКа от 14 октября „о борьбе с хулиганством“ опубликованном в № 42 „Сталинской трибуны“ в п. 1-м допущена следующая ошибка, извращающая смысл постановления: напечатано: „Воспретить на территории Тисульского района в местах общественного пользования следующие действия“ нужно: „воспретить на территории Тисульского района в общественных местах и т. д. В п. 4 этого постановления напечатано: „настоечное обязательное постановление вступает в законную силу через 2 недели с момента его опубликования“ нужно: „настоечное обязательное постановление вступает в законную силу по истечении двух недель с момента его опубликования“.

Ответ. редактор ЗОЛОТАРЕВ.